

Suplemento de IMPERIO dedicado a la Comarca de BENAVENTE

# NUEVA ESPAÑA

IV ÉPOCA. - Núm. 391  
Jueves, 25 de septiembre  
de 1958

## TEMAS RURALES

# COMENTO UNAS JUBILACIONES

Por MARTINO MARTIN DEL RIO

*Parece que ciertos conocimientos no pueden adquirirse más que en la infancia, y a falta de ello se sustraen al individuo para siempre.* (Max Scheler. — De la obra de Rolf Carballo, "Patología Psicosomática".)

Hace unos meses, en el homenaje público que el pueblo de Santa Cristina de la Polvorosa hacía a los maestros señores Furones, con motivo de su jubilación, hubo de intervenir con breves palabras. Aquel acto, que parecía tan sencillo, me emocionó: niños limpios y educados hacían gala de unos conocimientos propios de su edad, pero admirables. Padres, maestros y autoridades reflejaban una alegría contagiosa, legítima y edificante. Recordé como el maestro era el factor indispensable en los pueblos civilizados, antiguos o modernos: Grecia, Roma, Francia, Alemania, Suiza y hasta Jesucristo llevaba el sobrenombre de *Rabí*, que significa Maestro.

Hoy he visto llorar a unas maestras de Benavente. Me explican: se jubila doña Agustina; deja un vacío difícil de llenar, por buena maestra y buena compañera; no esperábamos tan pronto la jubilación. Estas son las palabras textuales de la directora, doña Carmen Merchán. Poco puedo yo añadir a ellas.

Doña Agustina Santos de la Iglesia es de Villarrín de Campos. Nace en el seno de esa "clase media" de nuestro terruño, que con tanto sacrificio y virtud eleva sus hijos a los estudios superiores, donde han de destacar en consecuencia honra del ciudadano deber cumplido. Doña Agustina no podía negar esta tradición: largos años de servicio jalonan el mejor expediente. Antes de venir a Benavente estuvo en Los Nogales (Lugo) y después en Belver de los Montes. Encómicos; no; dejemos que los hechos expresen la realidad; del primer Ayuntamiento es nombrada hija adoptiva. En el segundo tiene una serie de alumnos reparados por todo el mundo; desde farmacéuticos a monjas. Aún los padres recuerdan "aquella maestra guapa de Villarrín que fué a Belver y el precioso discurso que pronunció en la inauguración de las Escuelas". Admiró a todos, especialmente al caballero y culto excelentísimo señor gobernador, don Ramón López Montenegro, de feliz memoria en nuestra provincia.

Hace unos meses también fué jubilado, por razón de edad y salud, su esposo, don Otilio. Una ejecutoria honrada de cuarenta y dos años de servicio, primero en Viñuela y luego en Belver. Numerosos alumnos que recuerdan al hombre recto, muy documentado y trabajador. En los afanes de la enseñanza había de dejar la propia salud. Pero ello significa nutrida pléyade universitaria y hombres de bien formados en este proceso del cumplimiento con el deber.

El hombre se alza sobre la bestia a medida que domina los

instintos por la razón, para encuadrarse en la sociedad de manera política y religiosa. Es la madre quien primero lo prepara y sigue el maestro formándolo para la realidad biológica que ha de vivir en la sociedad. Por esto se ha llamado a los maestros los segundos padres. De todos los niños no se podrá hacer unos sabios, pero en potencia el hombre, cuando nace, lleva un santo o un bandido. Apartarlo de las sendas del delito para vincularlo en los mejores afanes, es misión del Magisterio, que ha de lograrlo en continua e inteligente consi-

### SECRETARIADO DE CARIDAD 28, "DÍA DEL POBRE"

Benaventanos todos: El día 28 de los corrientes, el Secretariado Interparroquial de Caridad celebra el día anual del pobre.

En este día se hará una colecta en todas las iglesias y capillas, cuya recaudación será para las atenciones y necesidades del Secretariado de Caridad.

"Tu limosna reduma en beneficio tuyo", así nos lo dijo Jesucristo. Lo que hicieramos por los pobres, lo haremos por El. Muchas son las necesidades que tenemos que atender dentro del ámbito del Secretariado Interparroquial y dentro también de los Organismos dependientes de éste. Por ello llamamos a tu corazón en este domingo, para que seas generoso con tu limosna. No te conformes con poco. Da más de lo que hasta ahora vienes dando. Dios te lo pide. Los pobres lo necesitan. Ten muy presente las palabras del Evangelio: "Nada quedará sin recompensa".

A. C.

## ENTREVISTAS AL VUELO

# Al habla con el nuevo Presidente del Benavente

Manolo Marañón ha dimitido como presidente y Agustín Herrero le ha suplido en el cargo. Los dos son benaventanos de pura cepa y los dos han pateado curso —con uno— en defensa de los colores locales. Para el presidente saliente, un aplauso por su labor, y para el entrante, un aliento de adelante y varias preguntas, como "alternativa" de primer espada de la Directiva "tomatera".

—¿Labor más urgente de la nueva Directiva?

—Poner todos los medios a su

apoyo de los señores a quienes me dirija.

—¿Tienes algunos nombres en cartera?

—Sí; anota: Manuel de la Huelga, Lucas Pozo, José Lobo, Marcelo García, Heliodoro Alonso, Manuel Pintado, José Vitoricos, Mariano Monsalve, Elicio Jerez, Andrés Arce, Isidoro Prieto y Sixto Liordán.

—¿Buen ojo has tenido, Presidente. ¿Y qué pides a jugadores y aficionados?

—A los jugadores ya les pedí, personalmente, absoluta afición y cariño a los colores que defendían y que sean buenos camaradas entre sí, obedeciendo las órdenes de entrenador y poniendo cada uno en la lucha lo mejor que posea para ganarse a la afición, pues ellos son los llamados a conseguirlo...

—¿Y a la afición?

—Que tenga en cuenta que la situación del Club es mala, y que si nosotros ponemos los medios para ganar lo perdido, no menos le toca a ella. O sea, que Directiva, jugadores y aficionados debemos luchar con ahínco y unidos en un bloque. Y los éxitos llegarán. La Directiva, caminando siempre hacia adelante; los jugadores, saliendo al terreno de juego a darlo todo, y la afición, asistiendo a los partidos, animando con calor a los suyos y portándose caballerosamente con los forasteros...

—¿Seguiré...?

—Y así, en los desplazamientos, se portarán igual con nosotros, pues el que bien hace, bien puede esperar.

—¿Algún partido a la vista, Presidente?

—Seguramente el primero de octubre.

—¿Contra quién?

—Contra la U. D. Salamanca, que vendrá a cumplir su promesa de nobleza charra.

—¿Pero el equipo titular?

—Sí; el Salamanca con sus mejores hombres...

—¿Buen debut, Presidente.



Agustín Herrero, nuevo presidente del C. D. Benavente

alcance para ganarse a la afición; ganársela, sencillamente, con éxitos y no fracasos. Esta es nuestra misión más urgente.

—¿Sencilla la cosa...

—No; difícil. Pero tampoco imposible.

—¿Aspiraréis a subir el equipo a Tercera, ¿verdad?

—Sin lugar a que nadie lo dude un sólo momento. Subiremos, con suerte o sin ella. Con voluntad y constancia lo conseguiremos. Dices: "Dios aprueba, pero no ahoga".

—¿Tú crees que no os "ahogará"; es decir, que ascenderéis...

—Seguro que lo conseguiremos.

—¿Reforzaréis el equipo para lograrlo?

—¿Todos sabemos que es indispensable el refuerzo, y se hará sin olvidar a los muchachos de casa, pues se les tendrá siempre en cuenta. Y estoy seguro que todos lucharán con nobleza y ardor para conseguir ellos el mayor número posible de puestos.

—¿Has formado ya la Directiva?

—Estoy gestionando a presión el nombramiento de compañeros de Directiva y espero encontrar el

Después de realizada la anterior entrevista nos llega la confirmación de que la U. D. Salamanca, para corresponder y satisfacer al club benaventano y a la afición, se desplazará el día primero de octubre a Benavente con su equipo titular. Buen gesto el de la Directiva salmantina. Benavente debe corresponder lo mismo. A tal efecto, tal honor...

CUBICHI

# Asamblea del C. D. Benavente Don Agustín Herrero Zarza, nuevo Presidente del Club local

El pasado domingo, y en el Salón Azul del Café Imperial, se reunió en junta general la Directiva y socios del Club Deportivo Benavente. Asistió bastante público. El tema más interesante del orden del día era, sin duda alguna, la dimisión del actual presidente del club "tomatero", don Manuel Marañón.

Después de leída el acta, por el secretario, don Aquilino Pedrero, de la asamblea anterior, don Luis María García intervino para, en acertadas y cortas palabras, hacer resaltar la importancia de la elección de presidente, pues de ello depende la vida del club. Don Emilio M. de Anta también intervino para tratar más ampliamente sobre la elección del nuevo presidente.

El entusiasta aficionado don Heliodoro Alonso hace el ofrecimiento desinteresado de cinco mil pesetas, siempre que sean para procurar llevar otra vez el equipo a Tercera División. Y afirma que apoyando económicamente al club con la fuerza debida, éste podía lograr fácilmente el ascenso a categoría nacional.

También el buen aficionado don José Vitoricos hace uso de la palabra. Y propone como candidato a la Presidencia a don Agustín Herrero. Y éste, en medio de muchos aplausos, dice que no rehúye el cargo, pero advierte que él es un hombre activo y al que le gusta hacer las cosas bien, pero siempre

que la afición y jugadores respondan lo mismo.

Se realiza una votación, pues son dos los candidatos propuestos para relevar en su cargo al dimitido señor Marañón: don José Lezano (conocido crítico deportivo local de la "Hoja de Lunes" de Salamanca) y don Agustín Herrero (industrial de esta plaza). Realizado el escrutinio, el señor Herrero resulta elegido por mayoría de votos. La asamblea en pleno saluda con un fuerte aplauso al nuevo presidente del C. D. Benavente, que recibe el dimitido presidente, gesto que dice mucho en favor de la deportividad y caballerosidad del señor Marañón.

Antes de finalizar la junta general, el señor Alonso pide un aplauso para el dimitido presidente y Directiva. Y una ovación cerrada, como premio justo, atruena la sala. El señor Marañón, en sentidas y sinceras palabras, dice que él y sus compañeros de Junta están cansados y gastados en la dirección del club y que por ello es conveniente el relevo, pues los señores que les sucedan entrarán con ímpetu para volver a elevar el club y aportar nuevas ideas que lo beneficien. Agradece a la afición el apoyo recibido y dice que sigue estando, como siempre, a disposición de todos. Es despedido con una salva de aplausos.

En fin, el C. D. Benavente pasa a tener nuevo presidente y Directiva. Para los que se han ido, buenos y entusiastas deportistas (y amigos todos), el cronista no tiene nada más que alabanzas y gratitud por las facilidades y ayudas que siempre recibió en su misión informadora. Y si en alguna ocasión mis críticas pudieron parecerles amargas, puedo asegurarles que no eran malintencionadas, pues siempre me guió (y me guiará) un acendrado cariño hacia los colores del club titular local.

Y para los que llegan, con su presidente a la cabeza, vaya el ofrecimiento (lo mismo ayer que hoy) de mi sincera y modesta ayuda para todo lo que redunde en beneficio del deporte y del Benavente.

¡Aupa el Benavente!... Pues, ¡aupa!, amigos...

CUBICHI

## DE JUEVES A JUEVES

# Cosas de la ciudad

Por nuestra ciudad se halla pasando unos días el joven escultor y pintor benaventano José Luis Alonso Coomonte. En compañía de su amigo, el también joven pintor zamorano Jerónimo Hernández, han celebrado una exposición de pintura y escultura en Zamora. Exposición que, según me informan amigos que la vieron, ha sido todo un éxito. Alonso Coomonte, charlista ameno y de fácil palabra, piensa abrir una exposición de obras suyas, en el próximo mes de febrero, en Madrid. El joven artista benaventano camina ya por su cuenta (con paso seguro) y con ideas propias hacia la cima de la fama. El, en cuanto a arte se refiere es muy ambicioso. Sublime ambición que, al ritmo de marcha que lleva, verá convertida en realidad.

Nuestro deseo (el de Benavente), para que así se realice, le acompañe...

El Secretariado de Caridad de Benavente celebra el próximo domingo el «Día del Pobre». Dar de comer al hambriento es una de las máximas cristianas. Que tu óbolo, benaventano, no falte en ayuda de los pobres. Y sin tacafería. Hechos, y no palabras, llegan a las alturas...

La ciudad, en fecha próxima, contará con un nuevo y necesario edificio: la Casa Sindical Comarcal. El lugar donde se erigirá el edificio (que constará de tres plantas) aún está en duda, pues hay varios terrenos para ello. Pero su construcción en la ciudad es ya un hecho.

A última hora del martes realizó una llamada telefónica al Sanatorio «La Milagrosa», interesándose por la salud de la morena yectora venezolana Conchita Moreno. La amable voz del doctor Dueñas nos informa: «Sigue su curso normal en mejoría.» Que ésta continúe, y lo más rápida posible, es nuestro deseo.

DON IMPOSIBLES

# Sesión de la Comisión Permanente

Referencia de lo tratado en la sesión de la Comisión Permanente Municipal celebrada bajo la presidencia del alcalde, señor Rojo Cadenas:

Autorizar a la Compañía Telefónica Nacional para que pueda realizar un tendido de cable subterráneo en el casco urbano de la ciudad.

Rectificar una cuota de arbitrios a don Constantino de Anta, por introducción de vinos durante los años 1956-57.

Rectificar una cuota de arbitrios a don Plácido Selsedós de la Peña, para liquidar la introducción de una cantidad de vino que habla sido tomada erróneamente.

Aprobar el padrón de degravane de los meses en praderías municipales para el ejercicio de 1958, por un importe de 3.390 pesetas.

Sancionar a don José Baños Navas con multa de 50 pesetas por introducción fraudulenta de una ternera.

Sancionar a don Vicente Castañón con multa de 25 pesetas por apropiación indebida de un metro cúbico de piedra propiedad municipal, más el pago de su importe.

Autorizar la adquisición de 2.500 kilos de cebada con destino al consumo del ganado afecto al Servicio de Limpieza de este Ayuntamiento, al precio de cuatro pesetas kilogramo.

Denegar a don Antolín Chimento su petición para instalar un puesto de venta de churrros en la vía pública.

Conceder el derecho a percibir distintos quinientos a funcionarios municipales.

Darse por enterada de la comunicación dirigida por el General Presidente de la Sección Calificadora de Destinos Civiles del pase a situación de reemplazo voluntario del vigilante de Arbitrios don Rafael Acebo.

Pasar a informe de la Comisión de Hacienda los presupuestos formulados por varias casas suministradoras de carros de limpieza que este Ayuntamiento trata de adjudicar, para que dictamine sobre las posibilidades presupuestarias existentes.

Acceder a lo solicitado por don Beldomero Martínez Masa sobre remisión de expediente de alineación de un solar de su propiedad a la Jefatura de Obras Públicas de Zamora, por estar enclavado en una zona de influencia de la carretera de Benavente a Mombuy.

Aprobar distintas licencias de obras y colocación de rótulos anunciadoras.

Aprobar diversas facturas presentadas al cobro.

## EL MUNICIPIO DE SANTA MARIA DE VALVERDE, AGREGADO AL PARTIDO JUDICIAL DE BENAVENTE

### Sesión del Ayuntamiento Pleno

En la Secretaría del Ayuntamiento nos ha sido facilitada la siguiente referencia de los asuntos tratados en la sesión plenaria del Ayuntamiento celebrada bajo la presidencia del alcalde, don Manuel Prieto Cadenas:

Darse por enterada la Corporación

## EL MERCADO DE GANADOS

Relación de ganado que ha concurrido al mercado celebrado el día 18 de septiembre de 1958:

Caballerías: Mayores, 49; menores, 35.

Ganado de cerda: Camperos, 46; lechones, 302.

Vacuno: Reses, 112; terneras, 11. Lanar y cabrio, 912.

PREGIOS Y VENTA  
Reses: De 14,25 a 23,50 pesetas kilo en vida. Buena venta.  
Lechones: De 300 a 525 pesetas unidad. Buena venta.  
Mulas: De 7.500 a 13.500. Venta regular.  
Mulas lechales: De 5.000 a 6.000. Venta regular.  
Asnal: De 600 a 2.500. Venta regular.

# ENTRE MIS RECUERDOS

Un día —hace algún tiempo— recibí una noticia: la muerte de una amiga. Tumor cerebral.

Yo la recordaba mientras me explicaban su enfermedad; recordaba sus ojos negros, profundos, que no sabían ocultar las sensaciones que se sucedían en su espíritu.

...parálisis —según decían—; los miembros, sin movimiento, se le anquilosaron...

Mi recuerdo triste y dulce de ella cesó, para ser sustituido por otro angustioso. "Anquilosar... anquilosar..." —me repetía machaconamente—. Hace unos días volvió a repetirme esta misma palabra, pero no se trataba de un anquilosamiento físico, sino moral.

...habían de las costumbres modernas, de las modas y hasta de los sacrificios que hoy se impone la mujer por su belleza.

...No quiero añadir una repetición más a este tema. La virtud y el vicio siempre existieron, pero no el anquilosamiento moral.

...La repetición de negarnos valores espirituales —hablo en el sentido totalmente humano— ha hecho que las facetas que los contienen se anquilosen, no sienten, y de ese sentir de derivan muchas cosas, y algunas graves.

...Las multitudes sienten hambre y sed de ilusiones, de fe, de esperanza, de cariño. Muchos no satisfacen estas ansias porque la vida les sacó la fe, la esperanza, el cariño, y crean firmemente que no puede volver a nacer. Otros, y es a quien me refiero desde el principio, lo sacaron ellos, lo anquilosaron, porque no supieron distinguir lo eterno de lo antiguo. Esto es eterno. Podemos poseerlo y ajustar nuestra existencia a nuestro siglo. Yo he pensado, al mirar la sonrisa clásica de Voltaire, que quienes le hacen hacer esta mueca, si ellos sabían sonreír, sería un descaño contemplar un cuadro de Watteau.

A veces, hoy, una minoría, en algún momento, sentiría también un descaño al contemplar un cuadro de Watteau, pero puede encontrar lo que busca si mira dentro, en su propio corazón.

ARAMAYONES

Vea usted en "ARRIBA" la mejor información gráfica del mundo.

# Cosas de la Ciudad EL SILENCIO

Hace sólo unos días leíamos en estas mismas páginas de IMPERIO la aleccionadora crónica turística de un periodista italiano, que después de haber recorrido no sé cuántos países y viajado una veintena de años, en un rasgo pleno de caridad y altruismo, nos hace depositarios de su almazena saber viajero: cuáles son las mejores comidas y los restaurantes más apropiados, espectáculos que, debemos ir a ver y los no aptos, bien sea por economías, o por no molestar a nuestro sentido ético, o estético, e incluso llega a indicarnos qué habitaciones son las mejores para que el ruido de la calle no llegue, como máximo, en un ligero susurro lejano.

Pero lo que más ha llamado mi atención en el artículo del señor Luigi M. es ese dispositivo de cera que se coloca en ambos oídos para tener sueño garantizado, o lo que es igual, para no percibir la más mínima honda sonora en las horas de la noche y, como es lógico, me ha llamado la atención por ser interesante para mí el dichoso experimento y conveniente además, sin tener para ello que desplazarme a un Estocolmo mecanizado, a un París ruidoso o a un Ca-

drid trasnochador. Y no sólo es interesante para mí, sino para todos mis vecinos del Grupo 18 de Julio, que hemos de aguantar, si no a pie firme, sí a cuerpo tendido, a que nuestros colegas, bien sea el de arriba, abajo o de cualquier otro lado, tenga la buena ocurrencia de despertar de su bendito sueño, dar seis pagos y... cerrar el grifo de la bañera.

No quiero con esto, ni esa puede ser mi idea, que alguien se dé por aludido y cierre el agua en las únicas horas que nos llega y en tanto no se terminen las obras para el mejor abastecimiento de ésta, sino que cada cual, comenzando una verdadera campaña prosilencio, procure silenciar —y no se asusten porque el silenciador de un grifo es más barato que el de cualquier otro artefacto de los que hoy empleamos— lo mejor posible el gorgoteo del agua.

Los demás esperaremos a que ustedes hayan recogido las buenas enseñanzas de tan sabihondo periodista italiano, empleen el procedimiento más a mano que encuentren y luego todos tan contentos, tan felices y... a pierna suelta. ECE

## Anuncie en este diario

# Colegio "La Virgen de la Vega"

PP. de San Pedro Ad Víncula  
Reconocido Superior - Declarado de Interés Social  
CURSO 1958-59

Director: Rvdo. P. Jesús Fuente Canduela.  
Director Técnico: Lcdo. Sr. D. José Pavón Nava.  
Director Espiritual: Rvdo. P. Antonio Martín González.  
Director Administrativo: Rvdo. P. Fidel González Vicario.  
Prefecto de Disciplina: Rvdo. P. Cipriano Kouriguez González.

Apertura del próximo curso, el día 6 de octubre.  
La inauguración solemne tendrá lugar el día 12 del mismo mes.

BENAVENTE Teléfono 134 (Zamora)

HAZAR, la nueva revista de los niños. En ella encontrarán los cuentos más bellos, las creaciones más interesantes, las historias más divertidas y un suplemento gráfico de actualidad.

CUBICHI